

Прогноз социально-экономического развития
Красносельцевского сельского поселения
Быковского муниципального района Волгоградской области
за 2021 год

ВВЕДЕНИЕ

Прогноз социально-экономического развития Красносельцевского сельского поселения Быковского муниципального района Волгоградской области на 2016-2021 годы разработан в соответствии с Положением «О бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Красносельцевском сельском поселении», утвержденного решением Красносельцевской сельской Думы от 12 мая 2008 года №31/86(с изменениями и дополнениями от 19.03.2009 решение. № 42/113; от 22.11.2011г.решение № 24/75:№ 60/164 от 12.12.2013г. **от 18.06.2014г №70/199., от 09.06.2015г.№12/36, от 24.06.2016г.№ 30/72)** с учетом итогов за десять месяцев 2021 года и оценки 2021 года .

Исходными данными для разработки основных показателей прогноза социально-экономического развития на 2021 год являются балансовые расчеты каждого показателя по методике Минэкономразвития России по видам деятельности, по данным паспорта Красносельцевского сельского поселения, заполняемого в соответствии с отчетными данными предыдущих лет.

1.Совершенствование демографической, миграционной, социальной политики и повышение качества жизни населения

1.1 Демографическая политика.

Улучшение качества жизни в последние годы повлияло на демографическую ситуацию, которая в 2021 году характеризовалась продолжающимся приростом населения в нашем поселении, связано это с высокой рождаемостью.

Среднегодовая численность населения сельского поселения в 2021 году с. Красноселец составила 1548 человек, из них в посёлке Северном 75 человек. Увеличение среднегодовой численности постоянного населения в 2021 году увеличилась на 12 человек.

1.2. Трудовые ресурсы

Прогноз ситуации в сфере формирования и использования трудовых ресурсов подготовлен на основании сложившихся тенденций социально-экономического развития Красносельцевского сельского поселения. С 2021 года наблюдается тенденция по снижению численности трудоспособного населения. Связано это в первую очередь с оттоком трудоспособного населения в поисках работы, в связи с отсутствием достаточного количества рабочих мест, а также увеличением числа населения пенсионного возраста.

Специфика сельского поселения – сельское хозяйство. В связи с отсутствием базового хозяйства, население образовало свои КФХ, но в одиночку вести работы очень трудно, поэтому выживают те, которые объединяются или создают семейные хозяйства, но таких мало. Работают в основном своими силами, рабочих со стороны привлекают только в весенне – летний период. Основной массе трудоспособного населения, особенно молодежи приходится искать работу в районе, в городе. В целях улучшения ситуации на рынке труда администрация Красносельцевского сельского поселения оказывает содействие в трудоустройстве безработных граждан совместно с Государственным учреждением «Центром занятости населения»

1.3. Занятость населения.

Население сельского поселения в основном занято в сельском хозяйстве.

В поселении имеется средняя школа, детский сад «Колосок», амбулатория, Дом Культуры, библиотека. В поселении организована социальная служба- уход за престарелыми и одинокими людьми. Население села в полной мере обеспечено торговой сетью – тремя торговыми точками, в которых можно приобрести товары первой необходимости, продукты питания.

В весенне - летний период администрация организует рабочие места через центр занятости.

1.4.Повышение реальных доходов населения.

Среднемесячные доходы населения постепенно увеличиваются .

Увеличивается размер пенсии, повышается заработная плата, выплачиваются пособия по безработице, пособия на детей, адресная помощь, материальная помощь.

В поселение основная часть КФХ занимается выращиванием бахчевых, зерновых и овощных культур, но такой заработок напрямую зависит от климатических условий, от урожайности и спроса продукции. Поэтому в последние годы значительная часть молодёжи вынуждена искать работу за пределами своего района и даже в области.

1.5. Социальная политика, здравоохранение, образование, культурно-приоритетное стратегическое направление.

1.5.1. Социальная поддержка населения

Главной целью социальной политики является последовательное повышение уровня качества жизни населения, обеспечение всеобщей доступности основных социальных услуг и социального обслуживания.

На территории Быковского района имеется Многофункциональный центр «Мои документы» по обслуживанию населения, который по графику приезжает в поселение для социального обслуживания населения.

Со стороны администрации принимаются все меры социальной поддержки населения, оказывается помощь в оформлении документов для адресной, социальной и другой помощи. Проводятся мероприятия по повышению качества уровня жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, а также Красносельцевская администрация оказывает содействие улучшению положения семей с детьми, попавших в трудную жизненную ситуацию. В неделю один раз приезжает Мобильный банк, который оказывает все услуги Сбербанка.

1.5.2.Развитие системы здравоохранения

На территории поселения расположена врачебная амбулатория, которая обслуживает население посёлка. В штате имеется одна медсестра, одна акушерка и водитель скорой помощи. Население обслуживается лекарственными средствами, завозятся по заказу. Для обслуживания тяжелобольных имеется машина скорой помощи.

Два раз в год проводятся флюорографические исследование населения, с выездом специально оборудованной машины.

1.5.3. Обеспечение потребности в услугах культуры и духовное развитие.

Культура - важнейшее условие свободного, разностороннего воспитания и развития личности, один из основополагающих факторов социально-экономического развития государства и становления гражданского общества. Целью государственной культурной

политики является развитие и реализация духовно-нравственного потенциала нации как основы ее целостности, устойчивости и динамичного развития.

В Красносельцевском сельском поселении имеется Дом Культуры и библиотека.

Библиотека на основании соглашения о передачи части полномочий передана в район. Библиотечный фонд ежегодно пополняется новыми экземплярами. Силами работников культуры и библиотеки проводятся различные культурные мероприятия. В доме культуры организовано обучение детей современным танцам. Занимаются дети разного возраста, принимают участие в концертах на праздничных мероприятиях, как в своем селе, так и в районе, в 2021г. праздничные мероприятия в основном проходят онлайн режиме. Здание Дома культуры поддерживается в надлежащем состоянии, хотя требуется ремонт, замена старых окон, кресел в концертном зале. В настоящее время Дом Культуры располагает хорошо оснащённой базой для организации разносторонней досуговой деятельности сельчан.

1.5.4. Обеспечение потребности в образовании

В поселении функционирует средняя общеобразовательная школа, на 476 мест.

В настоящее время обучается в школе 193 учеников. Штат сотрудников укомплектован, имеется вакансия логопеда. В школе имеется автобус для ежедневной доставки детей из посёлка Северный в школу в с. Красноселец и обратно.

Детский сад «Колосок» предназначен для приёма 116 детей. В настоящее время посещают детский сад 95 воспитанников. Ежегодно приобретается оборудования, необходимое для осуществления образовательного процесса. Детский сад и школа имеют свои котельные.

1.5.5. Молодежная политика

Целью государственной молодежной политики является развитие и реализация потенциала молодежи в интересах России.

В соответствии с этим, основными направлениями молодежной политики, осуществляемой на территории сельского поселения являются мероприятия по поддержке социально – активной, творческой и талантливой молодежи. По реализации данного направления планируется проведение:

- мероприятия по профилактике асоциальных проявлений, пропаганде здорового образа жизни.
- гражданское – патриотическое воспитание молодежи. Работа с допризывной молодежью. Мероприятия, посвященные памятным датам истории Отечества.

Мероприятия военно-спортивного направления реализует военно-патриотический клуб «Застава». На территории поселения действует футбольный клуб «Простор». Наши клубы принимают активное участие в районных военно-спортивных играх и соревнованиях.

Создание временных дополнительных рабочих мест для несовершеннолетних осуществляет администрация поселения:

2. Развитие экономического потенциала Красносельцевского сельского поселения

2.1. Налоги

Налоговые и неналоговые поступления в бюджет поселения состоят из :

- НДФЛ – 10 %
- ЕСХН – 35 %
- налог на имущество физических лиц – 100%
- земельный налог – 100%
- аренда имущества - 100%

Для наиболее эффективного сбора налогов, организована при администрации Красносельцевского сельского поселения рабочая группа «по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет» Проводится работа с населением по сбору налоговых платежей, выявляются неплательщики.

2.2. Восстановление и перспективное развитие агропромышленного комплекса .

Агропромышленный комплекс является одним из главных секторов развития сельского поселения. Сельское поселение расположено в зоне рискованного земледелия. На данный момент в поселение отсутствует базовое хозяйство, существуют мелкие КФХ хозяйства, которые своими силами занимаются выращиванием зерновых, овощных и бахчевых культур.

Неблагоприятные погодные условия и нашествие саранчи значительно сказались на объеме продукции растениеводства. Снизилось производство овощей и бахчевых культур.

Поголовье крупного рогатого скота и овец по сравнению с уровнем прошлого года увеличилось, но кормовая база уменьшилась, поэтому ожидается снижение численности поголовья скота.

Планируется расширение площадей обрабатываемых черных паров. Главным условием наращивания продукции животноводства в поселение является осуществление государственной поддержки, приобретение племенного поголовья скота и современного технологического оборудования.

В целях стимулирования развития малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе области продолжится субсидирование за счет средств федерального и областного бюджетов части процентной ставки по кредитам и займам, полученным в кредитных организациях, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, а также субсидирование реализуемой продукции животноводства, выращенной в личных подсобных хозяйствах.

2.3. Развитие сферы торговли и платных услуг

Сфера торговли в Красносельцевском сельском поселении три торговые точки ИП, для обеспечения населения необходимыми товарами. К платным услугам относятся коммунальные услуги, услуги связи, услуги ветеринарии.

